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Μην εμπιστεύεστε κανέναν
Η δεκατετράχρονη Έιμι Κέιχιλ και ο μικρός της αδερφός, ο Νταν, ταξιδεύουν 
στις έρημες περιοχές της Αυστραλίας για ν’ ανακαλύψουν τι ήξεραν η μαμά 
και ο μπαμπάς τους σχετικά με το κυνήγι των 39 στοιχείων. Ακολουθώντας 
όμως τ’ αχνάρια των γονιών τους, η Έιμι αρχίζει να θυμάται την τρομερή 
νύχτα του θανάτου τους… κι αυτά που θυμάται δεν θέλει να τα μοιραστεί με 
κανέναν… ούτε καν με τον αδερφό της. Κυνηγημένοι από τα φαντάσματα 
του παρελθόντος, με τους επικίνδυνους ανταγωνιστές τους να τους 
καταδιώκουν αλύπητα, ο Νταν και η Έιμι δεν ξέρουν ποιος είναι ο εχθρός 
και ποιος ο φίλος τους. Η αδυναμία τους να ξεχωρίσουν τους καλούς από 
τους κακούς, τους σπρώχνει σ’ ένα μοιραίο λάθος… και στον θάνατο ενός 
κρυφού συμμάχου τους.
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Ο ήχος νερού που κυλούσε, πλημμύρισε τ’ αυτιά της 
Έιμι Κέιχιλ. Αν έκλεινε τα μάτια, θα μπορούσε να πι-
στέψει ότι βρισκόταν κάτω από έναν όμορφο, τροπικό 
καταρράκτη. Δυστυχώς, ήταν κρυμμένη στις τουαλέ-
τες ενός μεγάλου αεροδρομίου.

Χωμένη μέσα σ’ ένα από τα χωρίσματα, σήκωσε τα 
πόδια της να μη φαίνονται από το άνοιγμα κάτω από 
την πόρτα και ισορρόπησε το σακίδιό της στα γόνατά 
της. Γύρω της άκουγε καζανάκια ν’ αδειάζουν και να 
γεμίζουν, βρύσες να τρέχουν, βαλίτσες να τσουλάνε 
βιαστικά και ν’ απομακρύνονται. Το αεροδρόμιο στο 
Σίδνεϊ της Αυστραλίας, είχε πάρα πολύ κίνηση.

Και η πολυκοσμία ήταν καλό πράγμα. Η πολυκο-
σμία πρόσφερε κάλυψη. Αν ήθελες να ξεφύγεις από τ’ 
αδιάκριτα βλέμματα, οι τουαλέτες ήταν τέλεια κρυψώ-
να – αν δεν σε πείραζε να μείνεις κουρνιασμένος πάνω 
σε μια λεκάνη για τουλάχιστον δεκαπέντε λεπτά.

Αδιάκριτα βλέμματα. Λίγες εβδομάδες πριν, αυτές 
οι λέξεις θα σήμαιναν απλώς τις προσπάθειες του 
αδερφού της, του Νταν, να διαβάσει το ημερολόγιό 
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της. Τώρα είχαν αποκτήσει ένα εντελώς διαφορετικό 
νόημα. Ένα νόημα επικίνδυνο για ένα δεκατετράχρονο 
κορίτσι.

Η Έιμι τεντώθηκε για να κοιτάξει πάνω από την 
πόρτα τη σειρά των νιπτήρων. Μερικά νεαρά κορίτσια 
είχαν μπει πριν από λίγα λεπτά και τώρα φλυαρούσαν 
στα γαλλικά, πλένοντας τα χέρια τους και σαχλαμα-
ρίζοντας στους καθρέφτες. Μια μεγαλύτερη γυναίκα 
τούς φώναξε «Allons-y!» Μιλώντας και γελώντας άρ-
χισαν να σέρνουν τις βαλίτσες τους προς την έξοδο.

Ήταν η τέλεια ευκαιρία. Η Έιμι βγήκε από την κρυ-
ψώνα της και χαμογελώντας σε μια όμορφη Γαλλιδού-
λα, ανακατεύτηκε με την ομάδα. Γυναίκες έμπαιναν 
κι έβγαιναν και οι Γαλλιδούλες ανακατεύτηκαν με μια 
Αυστραλέζα και τις τέσσερις κόρες της. Η Έιμι χώθηκε 
ανάμεσά τους καθώς έβγαιναν.

Φρόντισε να έχει πάντα τη μεγαλύτερη γυναίκα 
ανάμεσα στην ίδια και στην αντικρινή έξοδο. Όταν 
οι νεαρές Γαλλίδες προχώρησαν προς τον έλεγχο των 
αποσκευών, τρύπωσε σ’ ένα καφέ ψάχνοντας στον διά
δρομο μπροστά και πίσω της, μήπως διακρίνει κάποιο 
πρόσωπο γνώριμο… ή ύποπτο.

Όλα έμοιαζαν κανονικά – μόνο που το «κανονικό» 
δεν ήταν υποχρεωτικώς και καλό. Γιατί το νέο κανονικό 
σήμαινε πως κίνδυνο ή απειλή μπορούσε να κρύβει ο 
οποιοσδήποτε.

Αυτή η οικογένεια των Γιαπωνέζων, ας πούμε, με τα 
σούπερ πανάκριβα παπούτσια… ή το ζευγαράκι των 
Αμερικανών με τα σακίδια στις πλάτες και τα ασορτί 
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SMELL U μπλουζάκια… η μεσόκοπη κυρία που έτρωγε 
ένα μάφιν, η μαμά με το μωρό της στο καροτσάκι, ο 
άντρας που είχε κοντοσταθεί και μιλούσε στο κινητό 
του….

Οποιοσδήποτε απ’ αυτούς θα μπορούσε να κυνη
γάει την ίδια και τον αδερφό της, τον Νταν. Οποιοσδή-
ποτε απ’ αυτούς θα μπορούσε να ανήκει στην οικογέ-
νεια των Κέιχιλ. Η Έιμι δεν είχε ποτέ διανοηθεί ότι το 
ίδιο της το επώνυμο θα την έκανε ν’ ανατριχιάζει.

Από τη στιγμή που ανοίχτηκε και διαβάστηκε η δια-
θήκη της γιαγιάς της, οι συγγενείς τους δεν είχαν πάψει 
στιγμή να τους κυνηγούν από τη μια ήπειρο στην άλλη. 
Η Γκρέις Κέιχιλ είχε κληροδοτήσει, πεθαίνοντας, ένα 
δίλημμα που αφορούσε όλους τους κλάδους της οικο-
γένειας των Κέιχιλ: ή θα παραιτούνταν από την κληρο-
νομιά της παίρνοντας ο καθένας ένα εκατομμύριο δο-
λάρια… ή θα συμμετείχαν στο κυνήγι των 39 στοιχείων, 
ώστε να γίνουν οι ισχυρότεροι άνθρωποι του κόσμου. Η 
Έιμι και ο Νταν είχαν διαλέξει το κυνήγι. Όχι πως δεν 
χρειάζονταν τα χρήματα. Ήξεραν, όμως, πως η γιαγιά 
τους ήθελε ν’ αγωνιστούν και να νικήσουν.

Μα τότε, στην αρχή, δεν είχαν ιδέα πού πήγαιναν 
να μπλέξουν.

Ώρες ώρες η Έιμι αναρωτιόταν τι την τρόμαζε πε-
ρισσότερο σ’ αυτό το κυνήγι των 39 στοιχείων. Η πι-
θανότητα να βρεθεί ξανά θαμμένη ζωντανή; Να την 
κάνει χαλκομανία ένα τρένο; Ή να παγιδευτεί στον 
τάφο μιας μούμιας; Όλα αυτά τής είχαν συμβεί… και 
είχε επιβιώσει. Ίσως, λοιπόν, το τρομακτικό ήταν αυτό 
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ακριβώς: ότι είχε αρχίσει να υποψιάζεται τους πάντες 
γύρω της. Η Έιμι και ο Νταν είχαν μάθει πια το μά-
θημά τους: ο καθένας μπορούσε να είναι σπιούνος ή 
εχθρός.

Έτσι θα ζούσε την υπόλοιπη ζωή της; Κοιτάζοντας 
διαρκώς καχύποπτα πίσω της; Α, μην ξεσπάς σε μένα 
τώρα, θα ’λεγε ο Νταν. Ήταν τρία χρόνια μικρότερός 
της, αλλά υπήρχαν στιγμές που αυτός την προσγείωνε 
στην πραγματικότητα. Η Έιμι προχώρησε βιαστικά.

Είχαν κανονίσει να συναντηθούν στην έξοδο. Μόλις 
προσγειώθηκε το αεροπλάνο τους από τη Μόσχα, η 
Έιμι, ο Νταν και η Νέλι, η συνοδός τους, είχαν χωρι-
στεί. Αντί να τρέξουν όλοι μαζί να πάρουν ταξί, είχαν 
βαλθεί να τριγυρίζουν μέσα στο αεροδρόμιο για να ξε-
φύγουν απ’ όσους ίσως τους παρακολουθούσαν.

Στο Σίδνεϊ είχαν έρθει ακολουθώντας τη διαίσθη-
σή τους και μόνο. Στη Ρωσία ανακάλυψαν πως οι γο-
νείς τους είχαν ταξιδέψει στην Αυστραλία με ψεύτικα 
ονόματα και αυστραλέζικα διαβατήρια. Περπατώντας 
μέσα στον κόσμο η Έιμι θυμήθηκε τη φωτογραφία των 
γονιών τους, που τους είχε στείλει η Ναταλία, του κλά-
δου των Λούσιαν. Η φωτογραφία περνούσε μια στα 
χέρια τα δικά της και μια στου Νταν, αφού και οι δυο 
ήθελαν να την έχουν και να την κοιτάζουν. Οι γονείς 
τους είχαν χάσει τη ζωή τους στην πυρκαγιά που κατέ-
στρεψε το σπίτι της οικογένειας – και η φωτιά είχε κα-
ταστρέψει κι όλες τις φωτογραφίες τους. Όλες εκτός 
από μία, που κι αυτή την είχε χάσει ο Νταν στο Παρί-
σι.
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Από τη στιγμή που αντίκρισε η Έιμι αυτή τη φω-
τογραφία, ένα σωρό αναμνήσεις είχαν αρχίσει να ξα-
νάρχονται στην επιφάνεια του μυαλού της. Ξάφνου 
θυμόταν ανόητα κι ασήμαντα πράγματα, όπως τη συ-
νήθεια που είχαν να τρώνε «πρωινό για βραδινό» τις 
Πέμπτες, ή τους χρωματιστούς μαρκαδόρους που είχε 
πάντα η μαμά της στην τσάντα της, για να μπορούν 
να ζωγραφίζουν στις χαρτοπετσέτες των εστιατορίων. 
Ή τη φορά που είχαν φτιάξει κοσμήματα με αλουμι-
νόχαρτο… κι είχαν στολιστεί μ’ αυτά για να πάνε στο 
σουπερμάρκετ. Πώς είχε μπορέσει να ξεχάσει πόσο 
αστεία ήταν η μαμά της!

Οι γονείς της είχαν βρεθεί σ’ αυτό το ίδιο αεροδρό-
μιο πριν από οκτώ χρόνια. Είχαν περπατήσει σ’ αυτούς 
τους διαδρόμους. Μαμά, μπαμπά… τι γυρεύατε εδώ;

Μήπως είχαν κάνει λάθος όταν αποφάσισαν, με τον 
Νταν, να έρθουν στο Σίδνεϊ; Ίσως αυτό το ταξίδι δεν 
οδηγούσε σε κανένα στοιχείο. Δεν είχαν την παραμικρή 
ένδειξη πως κάτι θα έβρισκαν εδώ. Αλλά με την πρώτη 
ματιά που έριξαν σ’ εκείνα τα διαβατήρια, είχαν κατα-
λάβει και οι δυο ότι ο επόμενος προορισμός τους ήταν η 
Αυστραλία. Δεν είχε χρειαστεί καν να το συζητήσουν.

Μοναδικός γνωστός τους στην ήπειρο αυτή ήταν 
ένας ξάδερφος του πατέρα τους, ο Σέπαρντ Τρεντ. 
Είχε μεγαλώσει μαζί με τον μπαμπά τους και τον έλε-
γαν «θείο». Ήξεραν ότι ζούσε στο Σίδνεϊ. Αποκλείεται 
να ’χαν έρθει ως εδώ οι γονείς τους και να μην τον είχαν 
συναντήσει. Η πρώτη τους στάση, λοιπόν, θα ήταν ο 
θείος Σεπ. 	
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Δυστυχώς, όμως, τα δυο αδέρφια δεν είχαν καταφέ-
ρει ακόμα να έρθουν σε επαφή μαζί του. Το τηλέφωνό 
του ήταν κομμένο. Η Νέλι είχε ξετρυπώσει μια διεύ-
θυνση στο ίντερνετ, αλλά δεν ήταν καθόλου σίγουροι 
πως θα τον έβρισκαν εκεί.

Η Έιμι κατευθύνθηκε προς το σημείο του ραντε-
βού. Είχαν ήδη σκεφτεί πως το λεωφορείο της γραμμής 
ήταν προτιμότερο από το ταξί. Αν έβαζαν τα δυνατά 
τους, θα περνούσαν απαρατήρητοι μέσα στους υπό-
λοιπους τουρίστες.

«Δώσ’ του, δικέ μου! Έπιασες κανένα καγκουρό ή 
ακόμα;»

Η βαριά αυστραλέζικη προφορά έκανε την Έιμι να 
γυρίσει – κι άθελά της πισωπάτησε τρομαγμένη, βλέ-
ποντας τον Νταν: ο αδερφός της φορούσε ένα αυστρα-
λέζικο πλατύγυρο καπέλο και ρούχα σαφάρι. Και σαν 
να μην έφταναν αυτά, είχε τυλίξει κι ένα ψεύτικο πλα-
στικό φίδι στον λαιμό του.

«Αυτό ήταν το καλύτερο για να περάσεις απαρατήρη-
τος;» του σφύριξε σιγανά στο αυτί αρπάζοντας το καπέ-
λο από το κεφάλι του και χώνοντάς το στο σακίδιό της.

«Τι να ’κανα; Κάτι έπρεπε να ψωνίσω από το κατά-
στημα με τα σουβενίρ», δικαιολογήθηκε ο Νταν. «Το 
ξέρεις ότι εδώ στην Αυστραλία ζουν τα περισσότερα 
επικίνδυνα ζώα του κόσμου; Κοίτα αυτό το φίδι – το 
λένε ταϊπάν κι είναι τρομερά δηλητηριώδες. Το φαρ-
μάκι του μπορεί να σκοτώσει πάνω από δυο χιλιάδες 
πρόβατα. Ή μήπως μου είπαν διακόσια; Τέλος πά-
ντων, η ουσία είναι πως αν σε τσιμπήσει ένα τέτοιο, 
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πρέπει να σε πάνε με αεριωθούμενο στο νοσοκομείο 
να σου δώσουν το αντίδοτο. Αλλιώς τα κακαρώνεις 
μέσα σε φρικτούς πόνους». Με αυτά τα λόγια ο Νταν 
βάλθηκε να σφίγγει το φίδι και να βογκάει πνιχτά, να 
γουρλώνει τα μάτια του και να κρατάει την ανάσα του: 
«Αργκχχχχ…»

«Α, φτάσατε κι οι δυο, και μάλιστα στην ώρα σας», 
τους πλησίασε η Νέλι, αδιαφορώντας εντελώς για το 
κατακόκκινο πρόσωπο του Νταν και τις αλλόκοτες φω-
νές του. «Εγώ, λοιπόν, το ερωτεύτηκα κιόλας αυτό το 
μέρος. Μόλις δοκίμασα ένα καταπληκτικό κεκάκι, κα-
λύτερο απ’ όλα τα μάφιν και τα ντόνατς που έχω φάει 
ποτέ μου», είπε γλείφοντας όση σοκολάτα είχε μείνει 
στα δάχτυλά της.

Το τελευταίο τους βράδυ στη Μόσχα, η Νέλι είχε 
κόψει τα μαλλιά της με το ψαλιδάκι των νυχιών. Τώρα, 
τούφες κατάμαυρες και πλατινένιες έστεκαν όρθιες 
σχεδόν πάνω στο κεφάλι της, σαν θαυμαστικά. Πέρασε 
ανάμεσά τους τα δάχτυλά της, στήνοντάς τες ακόμα 
πιο όρθιες από πριν.

Ο Νταν σωριάστηκε κατάχαμα τινάζοντας το ένα 
του πόδι, σαν να είχε πάθει σπασμούς. «Αγόρασα με-
ρικές κάρτες», συνέχισε η Νέλι περνώντας από πάνω 
του για να τις δείξει στην Έιμι. «Η Αυστραλία είναι 
υπέροχη. Αναρωτιέμαι αν θα προλάβουμε να πάμε σε 
καμιά πλαζ».

Ο Νταν πετάχτηκε όρθιος. «Σ’ αυτές τις θάλασσες 
ζουν τα χταπόδια με τις μπλε βούλες!» τσίριξε. «Ακα-
ριαίος θάνατος, μιλάμε!»
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«Υπάρχει ένα λεωφορείο που πάει κατευθείαν στο 
κέντρο του Σίδνεϊ», συνέχισε η Νέλι ξεδιπλώνοντας τον 
χάρτη της. «Από ’κεί θα πάρουμε άλλο για να πάμε 
στο σπίτι του ξαδέρφου σας. Νομίζω πως αυτό είναι το 
καλύτερο που μπορούμε να κάνουμε. Έχω σημειώσει 
τη διαδρομή».

«Ωραία», είπε η Έιμι.
«Ακόμα και ο ορνιθόρυγχος μπορεί να σε σκοτώσει, 

αν δεν προσέχεις», είπε ο Νταν. «Η Αυστραλία είναι 
πράγματι υπέροχη».

Βγήκαν έξω στην αυστραλέζικη λιακάδα και στάθη-
καν στην ουρά για το λεωφορείο. Μετά τα γκρίζα σύν-
νεφα της Ρωσίας, απολάμβαναν το απαλό αεράκι και 
τον καταγάλανο ουρανό.

Η Νέλι σήκωσε την τσάντα με τον Σαλαντίν και 
φέρνοντάς την κοντά στο πρόσωπό της, γουργούρισε 
δυνατά για να την ακούσει ο γάτος. «Πώς τα πας, φι-
λαράκο;» ρώτησε. «Σύντομα θα τρως αυστραλέζικο 
μπαρμπούνι, έχεις τον λόγο μου!»

«Μρρρπ», της απάντησε ο Σαλαντίν τη στιγμή 
που το λεωφορείο σταματούσε μπροστά τους μ’ ένα 
σκούξιμο των φρένων του. Το αλλόκοτο νιαούρισμά 
του ξάφνιασε την ηλικιωμένη γυναίκα που περίμενε 
ακριβώς μπροστά τους. Και γύρισε να δει. «Τι έχεις 
εκεί, αγαπητή μου; Κανένα αυστραλέζικο εξωτικό 
πουλί;» ρώτησε λοξοκοιτάζοντας προς το μέρος του 
Σαλαντίν και βγάζοντας από την τσάντα της το μαντί-
λι της.	

«Γατί είναι», απάντησε η Έιμι. «Μάλλον πεινάει».
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«Ω, τρελαίνομαι για τα γατάκια», είπε η γυναίκα 
και ακολουθώντας την ουρά των επιβατών προχώρησε 
ένα βήμα σέρνοντας πίσω της μια κόκκινη βαλίτσα με 
ροδάκια.

«Ελπίζω ο θείος Σεπ να μένει ακόμα σ’ αυτή τη 
διεύθυνση», μουρμούρισε χαμηλόφωνα η Έιμι στον 
Νταν. «Αλλιώς δεν μπορώ να σκεφτώ πώς θα τον 
βρούμε».

«Μπορούμε ν’ αρχίσουμε βόλτες στα μαγαζιά που 
πουλάνε εξοπλισμό σέρφινγκ», πρότεινε ο Νταν. «Στο 
τέλος θα πέσουμε πάνω του».

Γιατί ο Σεπ είχε μανία με το σέρφινγκ. Τον είχαν 
συναντήσει πριν από χρόνια, αλλά η Έιμι είχε μια αχνή 
ανάμνηση του θείου τους, ενώ ο Νταν δεν τον θυμόταν 
καθόλου. Ο θείος Σεπ δεν είχε έρθει στην κηδεία των 
γονιών τους πριν από επτά χρόνια. Αλλά μια από τις 
συλλογές του Νταν στη Βοστόνη ήταν οι κάρτες που 
τους έστελνε όλον αυτό τον καιρό ο Σεπ, από μέρη 
όπως το Μπαλί ή το Οάχου. Όλες οι κάρτες του έδει-
χναν παραλίες με θεόρατα κύματα.

Μπήκαν στο λεωφορείο και βόλεψαν τα σακίδιά 
τους κάτω από τις θέσεις τους. Τη στιγμή που ο οδηγός 
έβαζε ξανά μπρος, η ηλικιωμένη κυρία με την κόκκινη 
βαλίτσα άνοιξε πίσω τους τον χάρτη της.

Ο χάρτης χτύπησε απαλά τα μαλλιά της Έιμι, στο 
ύψος του σβέρκου. «Ώωω, συγγνώμη, μικρή μου», 
είπε η γυναίκα. «Μόλις σε χτύπησα με τα Γαλάζια 
Όρη».

«Δεν πειράζει», είπε η Έιμι. «Δεν έγινε τίποτα».
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«Είστε Αμερικάνοι, ε; Το κατάλαβα! Είστε τόσο 
φιλικοί κι ανοιχτοί άνθρωποι… έχω ταξιδέψει μια 
φορά στο Κάνσας. Υπέροχα μπάρμπεκιου. Μήπως 
είστε από το Κάνσας; Όχι, ε; Κρίμα…» Και σκύβο-
ντας ξανά στον χάρτη της, άρχισε να σιγομουρμουρί-
ζει μόνη της. Πού και πού ο χάρτης της ακουμπούσε 
ξανά τον σβέρκο της Έιμι, μα το κορίτσι δεν έδινε 
σημασία.

Όταν το λεωφορείο έφτασε στο κέντρο της πόλης, 
η κυκλοφορία γύρω τους πύκνωσε κι ο οδηγός έκοψε 
ταχύτητα. Η αλλαγή σε σύγκριση με τη Μόσχα ήταν 
εντυπωσιακή. Οι άνθρωποι περπατούσαν γοργά, ντυ-
μένοι μ’ ελαφριά καλοκαιρινά ρούχα, κουβεντιάζοντας 
και γελώντας με τους φίλους τους. Στο Σίδνεϊ όλοι 
έμοιαζαν γεροί κι ευτυχισμένοι.

«Τώρα κατάλαβα γιατί το λένε Οζ αυτό το μέρος», 
είπε ο Νταν. «Είναι σαν παραμυθένιο».

Η Νέλι εξακολουθούσε να μελετάει τον χάρτη, προ-
σέχοντας τις στάσεις από τις οποίες περνούσαν. Η Έιμι 
κοίταζε τις πινακίδες των δρόμων.

«Κάπου κοντά στο Ντάρλινγκχερστ δεν μένει ο 
Σεπ;» ρώτησε.

«Μη με ξαναπείς εμένα ντάρλινγκ», την αγριοκοί-
ταξε ο Νταν. «Ποτέ των ποτών. Συνεννοηθήκαμε;»

«Ντάρλινγκχερστ λένε μια συνοικία του Σίδνεϊ, 
βλακόμετρο», του απάντησε η αδερφή του.

«Βλακόμετρο, εντάξει. Ντάρλινγκ, με τίποτα».
Η κυρία, που καθόταν πίσω τους, σηκώθηκε, καθώς 

πλησίαζαν στην επόμενη στάση. Δίπλωσε τον χάρτη 
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της και σέρνοντας τη βαλίτσα πίσω της, τους χαιρέτη-
σε. «Γεια σας! Να περάσετε καλά!»

«Γεια σας, γεια σας», κούνησε κι η Έιμι το χέρι 
της.

Η πόρτα του λεωφορείου έκλεισε.
Η Νέλι συμβουλεύτηκε ξανά τον χάρτη. «Είμαστε 

κοντά στην Κυκλική Προκυμαία. Λίγες στάσεις ακόμα 
και μετά αλλάζουμε λεωφορείο».

Η Έιμι έσκυψε να κοιτάξει τον χάρτη. Και ένιωσε 
τότε κάπως περίεργα. Σαν κάτι να της έλειπε… λες κι 
ένα γνώριμο βάρος είχε χαθεί από πάνω της…

«Το περιδέραιο της Γκρέις!» είπε νιώθοντας την 
ανάσα της να κόβεται, καθώς τα χέρια της τινάχτηκαν 
στον λαιμό της. «Το έχασα!»

«Είσαι βέβαιη;» την ρώτησε η Νέλι ψάχνοντας στο 
κάθισμά της.

Η Έιμι δεν απάντησε. Είχε χάσει τη μιλιά της. 
Ένας τεράστιος κόμπος τής έφραζε το λαρύγγι και τα 
μάτια της γέμισαν δάκρυα. Το περιδέραιο δεν ήταν 
ένα τυχαίο κόσμημα. Ήταν κάτι που η Γκρέις αγα-
πούσε πολύ. Κάθε φορά που το άγγιζε, η Έιμι ένιωθε 
ξανά την παρουσία της γιαγιάς της κι αυτό την γέμιζε 
κουράγιο και δύναμη – σαν να ’παιρνε μέσα από τις 
χάντρες του το κουράγιο και τη δύναμη της ίδιας της 
Γκρέις Κέιχιλ.

Το λεωφορείο έστριψε, ενώ η Έιμι έψαχνε με μανία 
το δάπεδο. «Δεν είναι εδώ!»

«Θυμάσαι πότε το φορούσες τελευταία φορά;» ρώ-
τησε η Νέλι.
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«Την ώρα που περιμέναμε το λεωφορείο», είπε η 
Έιμι πιέζοντας το μυαλό της να θυμηθεί. «Το έχωσα 
μέσα στην μπλούζα μου».

«Δεν το έχασες», δήλωσε η Νέλι. «Σ’ το έκλεψαν. 
Αυτή η γριά με την κόκκινη βαλίτσα!»

«Αλήθεια; Ήταν τόσο ευγενική. Όλο με χτυπούσε 
με τον χάρτη της στον σβέρκο κι όλο μού ζητούσε συγ-
γνώμη…» Η Έιμι σταμάτησε να μιλάει κι έμεινε με το 
στόμα ανοιχτό.

Η Νέλι κούνησε το κεφάλι της. «Μάλιστα. Ακρι-
βώς. Έκανε ό,τι έπρεπε για να σου αποσπάσει την προ-
σοχή».

Ο Νταν βάλθηκε να πιέζει με δύναμη το κουμπί του 
ΣΤΟΠ κοντά στο κάθισμά του. «Εμπρός! Πάμε να πιά-
σουμε τη γριούλα και να της δείξουμε εμείς!»
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